

1957年10月1日创刊

智联招聘发布《2019年秋季佛山雇主需求与白领人才供给报告》

今年秋季佛山白领平均薪酬8372元/月

羊城晚报记者景瑾瑾报道：记者9日获悉，智联招聘发布了《2019年秋季佛山雇主需求与白领人才供给报告》（以下简称《报告》）。据《报告》显示，佛山地区2019年秋季求职期的白领平均薪酬为8372元/月，较上一季度略有上升。

据介绍，《报告》根据平台大数据，结合在线企业招聘需求及求职者投递简历情况分析得出。《报告》表示，在线数据显示，佛山地区竞争最激烈的排名前五位的行业中，计算机

硬件行业的竞争指数最高，其次是通信/电信/网络设备行业，交通/运输行业排在第三，房地产/建筑/建材/工程/互联网/电子商务行业的竞争指数位列第四和第五。

竞争最激烈的五大职业是，交通运输服务/高级管理/行政/后勤/文秘/财务/审计/税务/土木/建筑/装修/市政工程。

在薪酬方面，根据《报告》显示，佛山地区2019年秋季求职期的白领平均薪酬为8372元/月，在全国38个

主要城市的薪酬水平中排名第十二位，薪酬水平较上一季度略有上升，排名没有变化。从薪酬分布情况来看，佛山地区薪酬水平较高，平均月薪4001元/月至6000元/月的职位占职位总量的33.3%，8000元以上/月的占34.1%。

具体来看，保险行业的平均月薪最高，为11741元/月；其次为基金/证券/期货/投资，薪酬水平为11326元/月；再次是租赁服务业，平均月薪为10229元。



广东首个地质遗迹研学基地落户三水南丹山

有望推出地质研学线路



广东省地质勘探院组织专家考察南丹山地质情况

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张良玉摄影报道：近日，广东首个地质遗迹研学基地落户佛山市三水区南丹山，为广东学生开启了一场地质科学之旅，为小朋友开辟一个岩石之旅。

南丹山是历史悠久的佛教文化名山，山内开元寺和万寿宫均已一千多年历史。富硒水土和文化造就了这个国家级长寿之乡的最长寿生态小镇。南丹山拥有华南地区唯一的原始森林，区内古树参天，山势险峻。野生动植物种类近3000种，是名符其实的“亚热带植物博物馆”。

南丹山除了丰富的森林、动植物资源，还拥有丰富的地质资源。南丹山利用天然的地质资源，开展地质研学旅游。据悉，广东省地质勘探院授予南丹山“南丹山地质遗迹研学基地”后，南丹山将开始设计地质研学课程，推出地质研学线路。

广东省地质勘探院相关负责人谈到，地质学与数学、物理、化学、生物并列的自然科学五大基础学科之一。地质学是一门探讨地球如何演化的自然哲学，地质学的产生源于人类社会对石油、煤炭、金属、非金属等矿产资源的需求，由地质学所指导的地质矿产资源勘探是人类社会生存与发展的根本源泉。所以，开展地质研学非常有意义。

南丹山景区相关负责人也表示，学生来到南丹山参加地质研学课程，首先会学会对岩石的肉眼辨别，了解南丹山沉积岩的每一层的岩石组成及其颜色、厚度。同时，学会地质罗盘的使用方法，用地质罗盘测量实地岩层的产状（走向、倾向、倾角），现场认识断层、滑坡、岩层、背斜、向斜等地质现象。

市检察院与市工商联联合启动送法入企活动



羊城晚报讯 记者周哲、通讯员韩淑怡摄影报道：9日上午，由佛山市检察院、佛山市工商联共同主办的送法入企活动正式拉开序幕。20余名检察官、30余名企业代表、50名车间工人代表共同见证了活动启动仪式。

据了解，近期佛山市检察院、市工商联多次与佛山民营企业家开展座谈，充分听取和收集意见。为及时回应落实民营企业家们的意见建议，佛山市检察院、市工商联决定在全市共同开展送法入企活动，把送法活动作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容之一。

为了确保送法入企活动如期开展，佛山市检察院与市工商联共同研究制订活动方案，佛山市检察院成立了由佛山市检察院党组书记、检察长黄黎明担任团长、副检察长区赞权担任副团长，其他党组成员均担任成员，以及全市两级检察院70名骨干员额检察官组成的“佛山市检察机关送法入企活动宣讲团”。

黄黎明介绍，检察官宣讲团在广泛征求意见的基础上，围绕如何应对知识产权犯罪、如何防范企业内部人员违法犯罪、如何应对和防范经营中的法律风险等多个民营企业关心的涉法问题，组织编写了20多个宣讲课程，为民营企业提供有针对性的法治宣讲。后续，企业可以通过预约，邀请检察官进行法治授课，以达到有针对性、覆盖性的效果。

市工商联党组书记李德则表示，今后市工商联将加大对全市民营企业的普法力度，进一步开展送法活动，贯穿企业生产全过程，和检察机关共同持续发力，一起为民营企业发展提供优质的法治保障与法律服务。

佛山新闻

2019年10月 10 星期四 < 己亥年九月十二 >

A13

第五届中国(广东)国际“互联网+”博览会将在本月16日至19日举行

推动佛山“智造”再升级

文/图 羊城晚报记者 周哲

10月9日，第五届中国(广东)国际“互联网+”博览会(以下简称：“互联网+”博览会)在佛山召开新闻发布会，记者获悉，本届博览会将于今年10月16-19日在佛山潭洲国际会展中心举行。

本届展会以“工业互联、数字智造”为主题，展会规模达55000平方米，800家国内外知名企业在“互联网+”前沿技术、数字化商业、数字化生活、创新创业、智能制造、机器人、机器人大赛及展示等七大主题展区呈现工业互联网时代下各种新兴业态和应用模式。



C 两大海外展团强势参展

作为被德国联邦经济部列为全球范围支持的展会之一，“互联网+”博览会的国际化程度和品牌影响力与日俱增。今年展会强势引进德国和美国两大海外展团。

据佛山中德服务区管理委员会对外合作局局李杰介绍，今年中德服务区将组织德方政府团、企业团、协会团共130人左右参展，其中包括中德工业联盟12个联盟城市的政府人员、14家德国企业20多名企业家、德国电子电器协会等。展会期间还将举行中德工业城市联盟大会第八次全体会议，发布首部中德地方经济合作报告。第二届中德市长论坛也将如期举行，目前共有7位市长报名参加。

而美国馆将迎来BransysGroup等七家高新技术制造企业，以及纳斯达克中国区负责人、蓝彩集团执行董事加里·德沃夏克等重量级嘉宾莅临展会。

本次展会新增国际创新创业展区，为国内初创企业提供一个与国际初创企业对话交流的高端平台，20多家企业将现场展示国际创新创业成果，促进中国业内人士与国际初创企业的交流与拓展。

据悉，为提升博览会品牌影响力与专业度，展会同期将举办25场专业论坛与高峰赛事，包括第二届中德智能制造合作大会、2019中国教育机器人大赛、2019年度广东省职工工业机器人职业技能竞赛、无人机竞速表演赛、智能制造研讨会、2019中国无人机产业发展高峰论坛等。

A 展示工业互联网前沿科技

工业互联网是传统制造业转型升级和提质增效的关键助推力。通过云计算及大数据等创新技术，工业互联网将连通产业链上的所有企业，真正实现万物互联。“本届‘互联网+’博览会紧抓产业前沿趋势，将重点展示工业互联网和智能制造的相关技术与解决方案，带动产

业向高端迈进。”据主办方汉诺威米兰展览(上海)有限公司董事总经理刘国良介绍，本届博览会，华为、京东、美的、中国电信、中国移动、中国联通、中国轻工商会等知名企业家将悉数参展。

近年来，中国人工智能技术逐渐完善，推动着无人机行业快速发展。

B 通信巨头带来5G成果展

除此以外，今年“互联网+”博览会还将再度集结三大通信巨头——中国电信、中国移动与中国联通，并带来5G方面的相关展示。

中国电信将展示其5G业务、

云计算、大数据及智能宽带业务成果，全面参与智慧佛山和数字佛山建设，助力网络强市，服务社会民生，共筑美好生活。中国移动将以“移动5G+智造未来”为主题，通过“5G+工业智造、5G+社会管

理、5G+智慧民生、5G+智慧家庭、5G+终端体验”五大板块展示最新5G技术应用。中国联通将重点围绕“智慧联通，遇见美好未来”主题，聚焦5G前沿技术、数字政务和工业互联网，通过应用场景、

通过“互联网+”平台布局中国无人机领域。国内空中救援领头羊金汇通航今年首次参展，现场将展示一架AW109-B707救援直升机，这是一款能实现空中医疗救援、通航作业、警用巡逻、空中游览等多功能的3.2吨级轻型双发直升机。

本次展会新增国际创新创业展区，为国内初创企业提供一个与国际初创企业对话交流的高端平台，20多家企业将现场展示国际创新创业成果，促进中国业内人士与国际初创企业的交流与拓展。

据悉，为提升博览会品牌影响力与专业度，展会同期将举办25场专业论坛与高峰赛事，包括第二届中德智能制造合作大会、2019中国教育机器人大赛、2019年度广东省职工工业机器人职业技能竞赛、无人机竞速表演赛、智能制造研讨会、2019中国无人机产业发展高峰论坛等。

2019年佛山市创新创客教育工作推进会召开，全市已有320所学校参加教育创客培养计划

佛山学生创作出智能发声发光陶艺灯

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

9日，2019年佛山市创新创客教育工作推进现场会在佛山市第十四中学召开。据介绍，参加佛山市教育创客培养计划的学校已有320所，全市已培养教育创客630人，教育创客导师200人，会议现场公布了2019年50位教育创客导师培养对象的名单。与会人员还参观了佛山市第十四中学的美创系列空间，并现场体验了STEAM教育创新作品《智能陶灯》。

案例 学生做出智能发声发光陶艺灯

第十四中学的美创空间发现，该校学生还创作了模拟生产流水线模型、小型机器人气球大战等创新创客作品，这些作品从硬件装配到运作程序设计，都是学生在老师的指导下自主完成。

在《智能陶灯》STEAM教育创新课上，学生在老师的带领下，通过体验式的学习和探索，了解陶灯的历史发展过程，利用传统陶艺制作方法，完成陶灯的艺术造型创作。然后，结合Arduino的编程技术，尝试运用传感器让普通的陶灯实现智能发声及发光。课程目标是希望在传承佛山优秀传统陶文化的基础上，更多地融入科技元素，带领学生开展创新探索，让古老的陶瓷艺术绽放出新时代智能化的光彩。

此外，记者通过参观佛山市



在佛山市第十四中学的美创空间，学生正在展示作品

背景 320所学校参加教育创客培养计划

名单。

参加佛山市教育创客培养计划的学校已有320所，其中中学130所，小学124所，幼儿园20所，职业技术学校14所，其他各类教育机构32所，涉及13个学科。

据透露，今年11月，佛山将大力开展创客教育体验月活动，以“聚焦学科融合，推进文化传承”为主题，串联五区创客教育资源和活动，形成由市级搭台、区、镇、校、企联动、资源互补、集体众创的合作格局，让活动成为佛山创新创客教育探索实践、成果展示的重要平台，继而创造佛山的重要教育品牌活动。同时，还将做好下半年创新创造的相关实践项目，包括全市初中物理、小学科学教师的创新实验展演活动等。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 李程 / 美编 何晓晨 / 校对 何绮云

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

1892858657

18520686355